

2:0

女足还没“死”

女足拿下泰国，奥预赛取首胜
要想最终出线，后两场须全胜

终于赢了！昨晚，中国女足在伦敦奥运会亚洲区预选赛上2:0战胜泰国，拿到了第一个3分。不过赛后，女足主帅李霄鹏仍然无法松口气，因为摆在中国女足面前的形势已经相当严峻，最后两场对阵澳大利亚和日本，女足必须全胜，才能确保一个伦敦奥运会参赛席位。

比赛就像白开水 毫无亮点！

昨晚的济南体育中心没多少球迷，因为中国女足对阵的是小组最弱的对手泰国女足。全场比赛就像白开水一般，毫无亮点！上半场直到第40分钟，中国女足才赢得了最佳机会，还是对方门将送礼。泰国门将球门球直接开给了尤佳，后者形成单刀，为中国女足打破僵局，颇有讽刺意味的是，这是伦敦奥运会预选赛六强战中国女足的首个进球。

下半场比赛开始后，中国女足做出了人员调整，徐媛换下了韩端，中国女足的攻势渐有起色，“2:0！2:0！”的喊声在看台上蔓延开来。久疏战阵的马晓旭也开始在场边热身，就在马晓旭准备上场时，徐媛进球了，为中国女足锁定了胜局。

2:0！中国女足拿到了本次比赛的第一个3分，显然有这3分还远远不够。尽管出线形势不太妙，可女足姑娘们却很乐观，进球功臣徐媛说：“我想主动权还是在我们手上吧，只要好好休息，后两场也还能打好的。”有记者问徐媛在如此密集的赛程中踢球累不累，徐媛回答：“赢了球就不累！”

进攻没法改善了 就这些人！

战罢朝鲜，女足主帅李霄鹏独自一人走上草坪踱步沉思；打完泰国，他选择静静地坐在椅子上，一动不动。

面对记者，李霄鹏说出了他的心里话：“比赛的过程我不想多说。这些天我一直在忍受煎熬，可至少我们现在还活着。不管我们最终从泥潭中走出来还是掉进去，至少要让命运掌握在我们自己手里，这是最重要的！”很显然，沉思之后李霄鹏想明白了，真正的决战从现在才开始，他必须把接下来要发生的事情想想清楚。

都以为李霄鹏不太可能满意这场比赛的过程和结果，不过他的回答正好相反：“我可以接受，因为像泰国女足这样全队守在后面防守，我们的进攻肯定会遇到困难。毕竟我们用最安全的方式进入到决战之前，没有停赛，没有黄牌，没人受伤……积分摆在那，现在已经不需要算净胜球了，必须全赢。我们面前只有一条路一种选择——生或死，这反而简单了。”

其实李霄鹏不满意的是球员的表现：“她们没有把全部精力都放在比赛上，这是我带队以来还从来没有发生过的情况。”李少帅遇到了新问题，接下来中国队将面对世界杯冠军日本、亚洲杯冠军澳大利亚，李霄鹏说：“我没什么压力，我们必须取胜。”

如何取胜，这才是让李霄鹏备受煎熬的环节。“糟糕的进攻端已无从改善，只能派上我觉得有用的人”，李霄鹏昨天给了马晓旭10分钟热身时间，他期待她在对澳大利亚的比赛中一鸣惊人。



徐媛终于进球了

■积分榜

排名	国家	胜	平	负	积分
1	日本	3	0	0	9
2	朝鲜	2	1	0	7
3	中国	1	2	0	5
4	澳大利亚	1	0	1	3
5	韩国	0	1	1	1
6	泰国	0	0	3	0

出线形势很不妙 必须全胜！

正如李霄鹏所说，剩下两场比赛对阵澳大利亚和日本，中国女足必须取胜，没有其他选择。这就是摆在中国女足面前的形势，异常严峻。三轮过后，日本女足全胜，已经拿到9分，而朝鲜也拿到了7分，这是中国女足最大的两个对手，想出线，必须挤掉一个，可惜现在中国女足只拿到5分。

按照目前的情况，中国女足最多只能拿到11分，朝鲜由于末轮对手是最弱的泰国，实际上她们至少已经有10分了。下一轮，日本将与朝鲜对决，日本女足获胜，她们就将提前小组出线，这也许是国足最希望看到的结果，因为只有日本提前出线了，最后一轮打中国女足才有可能松懈。如果朝鲜获胜或打平，那么她们几乎99%锁定一个出线名额。

快报记者 吕远

■焦点

马晓旭：我表现一般

千呼万唤中，李霄鹏昨晚打出了他的最后一张王牌，第80分钟，马晓旭替换尤佳出场。10分钟的时间，没有射门，马晓旭赛后一脸平静，没有人能体会到她内心的波澜，不过从言语中能感受到她渴望为中国女足建功立业的决心：“身体恢复得差不多，现在更多的是心理上需要适应比赛，我感觉自己能踢25-30分钟，今天10分钟提前适应一下，表现一般，最后两场比赛我会做好充分准备。”



马晓旭会是“秘密武器”吗？

赛前李霄鹏就做好了让马晓旭上场的准备，上半场只踢了30多分钟，古雅沙、徐媛和马晓旭就开始做起了热身，下半场刚开始古雅沙替下了周霏霏，第50分钟徐媛换下了韩端，之后的30分钟里马晓旭一直做着准备活动，别的球员则老老实实地坐在替补席上，很明显李霄鹏把最后一个换人名额留给了马晓旭。1:0的比分让场边的球迷有些不满，“换马晓旭”的声音此起彼伏地响起，第80分钟李霄鹏令旗一挥，马晓旭脱下了替补背心，经过三次膝盖手术，她终于又可以代表中国女足参加正式比赛。

10分钟的时间，要求一个身体状态未恢复到最佳的球员有耀眼的表现有些过于苛求，看得出马晓旭很努力地做好每一个动作，只是最后这段时间，0:2落后的泰国女足发起了反扑，而全

场比赛一直拼得很凶的中国女足此时的体能也出现了问题，没有人能舒舒服服地为马晓旭做球，所以她的表现机会并不多，唯一的亮点在中国女足的一次进攻中，右边路将球传至中路，徐媛故意一漏后前插，马晓旭心领神会送出直塞球，徐媛带球突入禁区后又横传给马晓旭，可惜被泰国后卫把球断下。

“感觉你拿球的机会很少，表现机会不多，你觉得是什么原因，自己的身体还不能应付这样的比赛吗？”赛后，面对记者这样一个比较尖锐的问题，马晓旭一脸坦然，“这种情况很正常，每一个球员都有自己的位置，我的身体恢复得很好了，现在需要从心理上去适应，今天踢了10分钟虽然表现一般，但感觉不错，我现在踢25-30分钟没什么问题。”孟祥祎

■酷战直击

9月7日0点
中国VS约旦
CCTV5现场直播

休息时间被拉来开发布会 卡马乔发飙了！

北京时间昨晚7点，卡马乔带着杜威出席了国足与约旦的赛前新闻发布会，9月7日零点，国足将在客场挑战约旦。由于对主办方安排的发布会时间不满意，卡马乔在发布会上居然发飙了，“我不觉得我们在这里受到了欢迎！”他甚至还调侃起了当地媒体的一位女记者，整个发布会的气氛并不友好。

■不满安排
“这时该睡觉！”

赛前的新闻发布会究竟应该何时召开？按照国际惯例，一般都是在国足训练前的半小时召开。可是，约旦方面却在当地时间下午1:30组织召开了赛前的发布会，这让卡马乔本来就心生怨气，加之堵车，卡马乔在当地时间下午2点才抵达发布会现场，于是在发布会上卡马乔爆发了。

在发布会开始前，约旦足协的工作人员向国足表达了欢迎，当翻译把这样的“欢迎”转述给卡马乔后，西班牙人却带着怒气说：“我不觉得我们在这里受到了欢迎！我觉得这时我们应该是在睡觉，是在休息，因为这里和中国有5个小时的时差。”言下之意，在国足休息的时间，将他和队员杜威从酒店拉到约旦足协来开一个发布会，是约旦方面给他们故意制造的困难。卡马乔的回答，让发布会的现场甚为尴尬。

事实上，参加完发布会，卡马乔需要返回酒店，几个小时后，还得走同样的路线，再返回训练场，如此折腾，自然令卡马乔很生气，而且酒店距训练场的车程是30分钟，并不短。

谈到与约旦的比赛，卡马乔说：“对双方来说，这是一场困难的比赛，最重要的是我们要拿3分。”而对于卡马乔来说，要拿到3分，最困难的事情是什么？卡马乔认为，困难在于对手也有一样的想法，他说：“在约旦的主场，他们也想拿到3分。”

气氛刚刚缓和，又有中国记者的提问让卡马乔有些摸不着头脑，“今天出席发布会的队长换成了杜威是出于什么考虑？”而实际上，按照规定，赛前并不一定非要带队长来参加发布会。卡马乔只好无奈地说：“新闻发布会不一定是带同一个队长来。上一场是李玮峰，这场是杜威，下一场可能是别人。”

■调侃记者
“我认识你吗？”

随着发布会的进行，卡马乔的怒气依然未消，这时，一位约旦媒体的女记者站了起来，她用英语提问：“看上去今天卡马乔先生脸色不是很好，是否意味着明天将是一场艰难的比赛，另外，你认为约旦哪个球员对你们威胁最大。”

“你认识我吗？我很怀疑这位女士是否认识我。”卡马乔用调侃的口吻回答，一边说还一边撇着嘴，摆出左看右看的态势，神情十分可爱，引起场上中国记者的哄笑。卡马乔继续说：“也许我错了，但是至少我不认识她。”卡马乔的回答让这名女记者非常尴尬，而她问题的后半部分，也没有得到答案。

在和新加坡的那场比赛中，国足出现了伤病，和约旦的比赛会否有新的球员亮相？卡马乔说：“我们至少要等到明天，有些球员到明天才能知道是否恢复。”快报记者 吕远

■延伸阅读

世预赛出线 奖励1500万

昨天，据足协内部人士透露，这一次国足冲击10强赛的奖金是500万，如果能从10强赛中脱颖而出，那么中国足协将重奖1500万。综合